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Discarica minaccia acquedotto di Padova. Interrogazione

Al Ministro dell’Ambiente
Al Ministro della Salute
Interrogazione dell'on. Elisabetta Zamparutti

 Premesso che:
 nel territorio del Comune di Marano Vicentino, è presente una discarica di rifiuti inerti, di proprietà della ditta
Servizi s.r.l. da Montecchio Precalcino che ne gestisce anche l’esercizio e che insiste, altresì, sul territorio del
comune di Thiene;
 in base ad autorizzazioni della Provincia di Vicenza questa ex cava, che dal 1992 raccoglie mattoni e calcinacci,
ora diventerà una discarica che riceverà sino a 60 tipologie di rifiuti speciali tra cui ceneri di inceneritori per un
volume di 3 milioni 138 mila metri cubi;
 la discarica sorge a circa sessanta metri sopra una falda acquifera in cui pesca l' acquedotto di Novoledo a
Villaverla che alimenta la città di Padova e alcuni paesi del suo hinterland e da cui attinge l’acquedotto di Padova
gestito da Acegas Aps;
 la stessa l’Agenzia regionale per la protezione ambientale del Veneto ha posto l’attenzione sulla conformazione
del terreno della Pedemontana vicentina che risulta il meno adatto a proteggere la falda acquifera da eventuali
liquidi inquinanti;
 circa un anno fa a seguito delle piogge cadute abbondanti la falda sotterranea si è alzata fino a raggiungere livelli
che non si registravano da 40 anni arrivando così ad affiorare sul fondo delle cave con il conseguente rischio di
contaminazione;
 è noto il principio di precauzione, principio generale del diritto comunitario che fa obbligo alle autorità competenti di
adottare provvedimenti appropriati al fine di prevenire taluni rischi potenziali per la sanità pubblica, per la sicurezza
e per l’ambiente, facendo prevalere le esigenze connesse alla protezione di tali interessi sugli interessi economici;
 si chiede di sapere:
di quali informazioni disponga il Governo in merito alla discarica citata in premessa;
 quali azioni si intendono promuovere al fine di tutelare il diritto alla salute e all’ambiente dei cittadini di Padova e
del suo hinterland.
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